

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 172 ♦ Суббота, 27 октября 1973 года Цена 2 коп.

ЗА ПРОЧНЫЙ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ

В МОСКВЕ ОТКРЫЛСЯ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС
МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

В снежный наряд столицы вместе с флагами и красочными плакатами в честь приближающегося праздника Октября вписались голубые полотнища, перекинутые через улицы, стяги с эмблемой конгресса. Чаше друг друга повторяется:

— Да здравствует Всемирный конгресс миролюбивых сил!

— Народы мира! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

Поиск путей, обеспечивающих мирное сосуществование государств с различным общественным строем, национальную независимость, дальнейшую разрядку международной напряженности, укрепление дружбы между народами, привел в Москву на Всемирный конгресс миролюбивых сил около 3200 делегатов, наблюдателей и гостей более чем из 144 стран. Это — представители сотен международных и национальных организаций, выступающих за сплочение всех, кому дороги идеи мира и социального прогресса.

25 октября во Дворце съездов Всемирный конгресс начал работу.

Появление в Президиуме видных деятелей Всемирного Совета Мира, который проводит этот форум, членов Исполкома международного подготовительного комитета делегаты и гости встречают аплодисментами.

Продолжительными аплодисментами, стоя делегаты и гости конгресса встретили товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Громыно,

А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. Ф. Полянского, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева, которые заняли места в правительственной ложе.

Кратким вступительным словом конгресс открывает Шон Макбрайд, заместитель председателя международного подготовительного комитета. В конце своего выступления он предлагает, чтобы председателем конгресса стал Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира, председатель международного подготовительного комитета, известный борец за дело мира Ромеш Чандра.

Ромеш Чандра поблагодарил советских руководителей за ту инициативу, которую они проявляют в деле защиты мира и справедливости во всем мире.

— Данный конгресс, — говорит Ромеш Чандра, — следует по праву назвать генеральной ассамблеей мира. Собрание такого представительного форума стало возможным благодаря изменению политического климата в лучшую сторону, разрядке международной напряженности. Уверен, что конгресс миролюбивых сил явится важным средством на пути народов за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Шон Макбрайд сообщает о приветствиях от государственных и политических деятелей, от различных организаций, полученных в адрес конгресса.

Затем с приветствиями к конгрессу выступили представители ряда международных организаций.

26 октября Всемирный конгресс миролюбивых сил продолжил работу.

В Кремлевском Дворце съездов торжественно и празднично. Слышится разноязыкая речь. Сыны и дочери планеты, представляющие миллионы борющихся за прочный мир, собрались в советской столице, чтобы твердо сказать: «Миру — мир! Войне — нет!»

Работа конгресса 26 октября началась с заседания, посвященного народу Чили, его борьбе против фашистской диктатуры, за свободу и социальный прогресс.

Горячими аплодисментами собравшиеся встретили появление на трибуне конгресса друга и соратника президента Сальвадора Альенде, ставшего жертвой фашистской хунты, вдовы Ортенсии де Бусси Альенде.

Она говорит о трагической участи, постигшей ее народ, благодарит за проявление солидарности к нему всех людей доброй воли, высказывает твердую уверенность, что демократия в Чили победит. Затем участники конгресса прослушали последнее обращение президента Сальвадора Альенде к народу в трагические дни фашистского переворота. Делегаты и гости конгресса почтили память Сальвадора Альенде минутой молчания.

Всемирный конгресс миролюбивых сил продолжает работу. ТАСС.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ МОГУЧИЙ СОЮЗ РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ — МИРОВОЙ СИСТЕМЫ СОЦИАЛИЗМА, МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ, БОРЦОВ ЗА НАЦИОНАЛЬНОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ НАРОДОВ!

Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября.



Готовя достойную встречу 56-й годовщине Октября, фрезеровщик инструментального цеха завода имени Дзержинского А. А. Емельянов довел выполнение сменных норм до 160 процентов. Ударник коммунистического труда Александр Алексеевич 98 процентов продукции сдает с первого предъявления.

НА СНИМКЕ: А. А. Емельянов. Фото М. БАБЕНКО.

Приближая день пуска

Несмотря на капризы осени, накал в работе строителей фосфорного не ослабевает: каждый день, приближающий пуск первоочередных объектов, дорог. Девиз — 70 ударных дней — Великому Октябрю — нашел широкую поддержку. Рабочие, стремясь обеспечить сдачу объектов в точно намеченные сроки, направляют свои усилия на перевыполнение декретных и суточных заданий.

10 октября коллектив Промстроя выполнил годовой план собственными силами на строительстве ЗФУ. В этом успехе большая доля труда передовых бригад — М. Осетловой, Л. Беспала, В. Карпичкина, М. Юдиной и многих других.

Немалый вклад внес в общую копилку коллектив Н. Бокова — инициатора социалистического соревнования за досрочную сдачу объектов. В третьем, решающем году пятилетки наша бригада взяла обязательство уложить 6,5 тысячи кубометров бетона, смонтировать 13 тысяч квадратных метров опалубки, сэкономить за счет разумного использования строительных материалов 5 тысяч рублей.

В нуле коллектив рапортовал: задание успешно выполнено на полгода раньше. А в конце месяца Н. Боков на собрании партийно-хозяйственного актива управления «Саратовгэсстрой» от имени бригады заявил:

— Мы берем дополнительное обязательство: к 7 ноября уложить еще две тысячи кубометров бетона!

Слово свое мы сдержали. И опять досрочно — 1 октября обязательство было выполнено. К

этому времени с начала года мы уложили 9 тысяч 400 кубометров бетона вместо шести с половиной тысяч и смонтировали около 15 тысяч квадратных метров опалубки при годовом обязательстве 13 тысяч квадратных метров. Всю работу сдали с первого предъявления.

Свято помним и о таком пункте обязательства — экономить в большом и малом. Стараемся продлевать срок службы щитов, экономно расходовать доски и другой строительный материал.

Сейчас внимание бригады сосредоточено на пусковых объектах. В эти дни мы работаем на главном корпусе сернокислотного производства, ведем здесь монтаж металлических лесов для укладки стеклоблоков. Одновременно строим тепляки на восьмой отметке для того, чтобы рабочие Химзащиты могли вести здесь окончательную отделку полов. Со всеми заданиями наша бригада справляется успешно, сдает работу раньше установленного срока.

Отлично трудятся у нас электросварщики Анатолий Юриков, Василий Костиюкович, плотники Дмитрий Глазунов, Геннадий Бушковский, Александр Нестеров и другие.

Не отстают от них и бывшие воины, прибывшие на стройку по комсомольским путевкам — Валерий Потапов и Николай Жуков. Вместе с другими ребята своим ударным трудом приближают день пуска первоочередных объектов.

И. ПАПЕНИН, плотник-бетонщик СУ-9, член рабкорвского поста.

ВЫПОЛНЯЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

25 октября в Москве начал работу Всемирный конгресс миролюбивых сил, на который съехались делегаты более ста государств.

В нуле текущего года состоялось первое городское собрание активистов Комитета защиты мира и Фонда мира. Собрание приняло обращение ко всем трудящимся области, в котором призвало достойно отметить созыв Всемирного конгресса миролюбивых сил, впредь быть так же верными принципам пролетарского интернационализма, активными борцами за мир и безопасность народов.

Выполняя свой интернациональный долг, трудящиеся города, как и всей страны Советов, принимают активное участие в деятельности Комитета защиты мира и Советского фонда мира. С начала года 36 тысяч трудящихся города внесли в Советский фонд мира 120 тысяч рублей —

почти каждый третий житель принял участие в этом благородном деле. На судоремонтном заводе и заводе имени Дзержинского нет ни одного рабочего и служащего, который бы не внес свой вклад в Фонд мира. На судоремонтном заводе эту работу возглавлял секретарь парткома А. А. Вдовин, который лично участвовал не только в оформлении подписных листов, но и в сдаче собранных денег.

Одними из первых взносы в Фонд мира перечислили учителя города, рабочие и служащие завода запасных деталей, комбината химического волокна имени В. И. Ленина, треста «Балаковводстрой». Около 40 тысяч рублей внесли рабочие и служащие УМСП, комбината промышленных предприятий, Жилстроя, авторайона, орс и других органи-

заций управления «Саратовгэсстрой».

На вопрос корреспондента многотиражной газеты «Балаковский химик» Н. Спирина: «Что побуждает вас вносить свои средства в Фонд мира?» — рабочие комбината химического волокна имени В. И. Ленина отвечали:

Васил Нигметзянов — механик кислотной станции, внесший 60 рублей:

— Я так скажу: чего мы не успели, пусть сделают наши дети. У меня их двое. Не знаю, кем они станут, когда вырастут, это зависит от них. Главное, чтобы им не помешали. А потому мир — основное, чего должен добиться человек. Нет, не человек, а человечество.

Евгений Петров и Николай Ковалев — слесари-ремонтники механической службы, участники Великой Отечественной войны:

— Наши солдатские судьбы оказались счастливыми — оба вернулись с войны живыми. А сколько наших фронтовых друзей осталось лежать на поле брани. Сейчас время мирное, живем неплохо. Как же нам другим не помочь? Вот во Вьетнаме недавно закончилась война, сколько там вдов, сирот, разрухи. Разве мыслимо не помочь? Вносим каждый понемногу, а сколько это получится вместе!

Мария Жаворонкова — сушильщица:

— Люди должны помогать друг другу. И не из-за принципа: мы — вам, вы — нам. Это не торговля. Если человек чувствует, что может что-то сделать для других, он должен сделать. Деньги мы вносим, чтобы наступило время, когда не будет никаких войн. И

Фонд мира тогда останется на случай стихийных бедствий.

Добросовестно, с чувством глубокого понимания важности мероприятия относятся к порученному делу члены городской комиссии содействия Советскому фонду мира И. И. Пузырев, А. И. Куценко, А. И. Тезяев, И. В. Руденко и другие. Большую помощь оказывают комиссии содействия работники горкома КПСС. Приветствуя открытие Всемирного конгресса миролюбивых сил, трудящиеся города единодушно одобряют проводимую партией и правительством политику мира и клеймят позором фашистов Чили и сионистов Израиля.

В. СУХОЦКИЙ, член областного Комитета защиты мира, председатель городской комиссии содействия Советскому фонду мира.

29 ОКТЯБРЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Да здравствует Ленинский комсомол— передовой отряд строителей коммунизма!

Владимир Ильич Ленин завещал: «Задача Союза молодежи — поставить свою практическую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя, чтобы она воспитывала коммунистов».

Следуя заветам В. И. Ленина, комсомол стал

активным помощником и резервом Коммунистической партии Советского Союза. Он учится у Коммунистической партии по-ленински жить, работать, бороться и побеждать. У него есть свои обязанности и права. Из них складываются черточки комсомольского характера. Вот некоторые из обязанностей комсомольца, записанные в Уставе ВЛКСМ. Член ВЛКСМ

ОБЯЗАН:

Слово и дело

Показывать пример в труде и учебе, постоянно повышать производительность труда, активно поддерживать все новое и прогрессивное...

Когда в начале года разнеслась по заводу весть о почине сборщика цеха № 10 Юрия Белянцева — выполнять пятидневное задание за 4 дня, — многие поддержали это начинание. Откликнулся комсомолец Олег Елисеев, коммунист Асадят Гафуров, рабочие других цехов. Но женщин среди последователей Ю. Белянцева не было. Меня это немаложко задело. Неужели никто не рискнет посоревноваться? Прикинула, посоветовалась в комсомольском бюро, в профкоме цеха. И решилась. Поддержать почин Юрия Белянцева, выполнить социалистические обязательства к 29 октября — дню рождения комсомола — такие строки записала я тогда в социалистических обязательствах, взятых на решающий год пятилетки.

По профессии я обрезчица. Работа на первый взгляд не трудная: стоишь и пневмоничками удаляешь с выпрессовок все лишнее. Но это на первый взгляд. В нашей работе нужны и сноровка, и быстрота, и просто терпение — всю смену на ногах. Правильная организация труда — вот на что я обратила самое серьезное внимание, когда взяла такие высокие обязательства.

В цехе на Доске показателей ежедневно отмечались итоги работы Ю. Белянцева, О. Елисеева, мон. Об'особо отличившихся рассказывали «Молнии». Агитаторы в сменах рассказывали о том, как работают инициаторы почина и их последователи. Все это подбадривало, заставляло еще серьезнее относиться к своей работе, рождало стремление досрочно выполнить данное обещание.

Часто подходил Юра Белянчев (мы работаем в одной смене), интересовался, как идут дела, давал советы. Дела у меня пошли неплохо. Вместо 500 каркасов по норме я обрезала по 800—900. Иногда это число переваливало за 1000. Если передних спянок нужно было обрезать 270 за смену, я обрезала 550.

20 сентября был для меня радостным днем: я выполнила обязательства на 100,9 процента. Высота была взята!

У Ю. Белянцева и О. Елисеева много последователей. Успешно работают над выполнением обязательств комсомольцы В. Бабухия, Т. Галкина, пропитчица М. Васильева. Близи к выполнению годового плана коммунисты Н. Г. Худяев, Л. И. Шамшурин, и многие другие. Решающий год пятилетки должен завершиться ударным финишем.

О. ДЕСИНА,
обрезчица завода РТИ
имени 50-летия СССР.

Иначе нельзя

...быть самоотверженным патриотом Советской Родины, готовым отдать для нее все свои силы, а если понадобится — жизнь, крепить мощь Вооруженных Сил СССР, изучать военное дело...

Нелегко было привыкать к армейским будням. Ранние подъемы, тяжелые марши-броски, учения на полигоне и в учебных классах — теперь все это прочно вошло в жизнь. Мы научились рано вставать, переносить тяготы армейской жизни. Но самое главное — в плоть и кровь вошло: ты — защитник Родины. И особенно остро чувствуешь это здесь, на самых дальних рубежах. За тобой — огромная, дорогая тебе страна, для которой ты готов пожертвовать всем, даже жизнью.

И может быть тому, кто еще не держал в руках оружие, это покажется громкими словами, потом, в армии, он почувствует: да, это так. Навсегда запомнится день, когда ты примешь Присягу на верность своей Отчизне, когда почувствуешь всю меру ответственности, за нее.

Здесь мы узнали грозную силу своего оружия, цену дружбы и товарищества, научились общественные интересы ставить выше своих, быть дисциплинированными. Еще поняли необходимость постоянно пополнять и расширять свой багаж знаний. Потому что, чем больше знает человек, тем больше пользы он сможет принести обществу.

Без учебы в армии нельзя. Здесь учатся все. У кого нет десятилетки, получают среднее образование, у кого за плечами среднее образование, готовятся продолжить учебу в вузах и техникумах. И все учатся сложному армейскому делу, повышают идейно-политический уровень.

Почти каждый солдат — отличник боевой и политической подготовки, воин-спортсмен. Накануне призыва в армию я занимался в автомотоклубе на курсах шоферов вместе с Николаем Протопоповым, сейчас вместе служим. Комсомолец Н. Протопопов отличается высокой требовательностью к себе, организованностью, успехами в боевой и политической подготовке. Недавно командование части прислало его родителям письмо, в котором благодарит за воспитание сына.

И таких ребят, как Протопопов, большинство. А иначе и нельзя: мы — на страже Родины.

А. ПАТЮТКО,
рядовой Советской Армии.

Друзей не счесть

...содействовать укреплению дружбы народов СССР, братских связей советской молодежи с молодежью стран социалистического лагеря...

Наш клуб интернациональной дружбы совсем молодой — ему нет и трех лет. Но, несмотря на это, у членов клуба — учащихся 5—8 классов — уже много интересных дел. В прошлом учебном году мы провели митинги и пионерские сборы «Мы с вами, дети Вьетнама», «Жизнь детей за рубежом», викторину «Знаешь ли ты своих друзей?». Много интересных работ представили ребята на конкурсы рисунков «Дети мира за мир», «Наше счастливое детство», «Пусть всегда будет солнце». В вечерне-конференции «Союз нерушимый республик свободных» и форуме «Солнце для всех, счастье для всех» участвовали и комсомольцы и пионеры.

Свято выполняя заветы В. И. Ленина, великого интернационалиста, мы дружим с ребятами из союзных республик, переписываемся с ними. Члены КИДа оформили альбомы, рассказывающие о союзных республиках.

Кидовцы интересуются и жизнью ребят из социалистических стран. Мы проводим беседы на эти темы, переписываемся с ребятами из Болгарии, Венгрии. Подружились мы со школьниками из Чехословакии и особенно из Трнавского района. Когда приезжала в Балаково делегация из Трнавы, она побывала и в нашей школе. Словацкие друзья подарили нам книги, значки. В память об этой встрече мы оформили альбом. Продолжаем собирать материал о Чехословакии, заочно путешествуем по другим странам социализма.

Интересный материал собрали учащиеся из отряда имени П. Морозова о жителе поселка Новониколаевский, участнике Великой Отечественной войны М. А. Глобе. Его во время войны, спасла семья поляков. Ежегодно 8 февраля члены КИДа торжественно отмечают день юного героя.

Большие планы у кидовцев на новый учебный год. Главное место в них занимает расширение связей, укрепление дружбы с ребятами союзных республик, стран социализма. Ведь девиз КИДа:

«Дружба преград не знает, крылья у дружбы есть».

В разных краях и странах наших друзей не счесть».

А. СМОРОДИНОВА,
председатель КИДа
Новониколаевской
средней школы.



Плакат художника В. Рыбакова «Заветам Ленина верны» (издательство «Изобразительное искусство»).

Приобщаемся к науке

...настоятельно овладевать знаниями, культурой, наукой, основами марксизма-ленинизма...

Около 200 человек объединяет научное студенческое общество, председателем которого я являюсь. В его кружках и конструкторских бюро студенты получают навыки самостоятельного исследования, приобщаются к науке. Это необходимо нам как будущим специалистам. За стенами вуза мы должны будем постоянно пополнять знания, совершенствовать их, следить за интенсивно растущим потоком информации, ориентироваться в этом потоке. Инженер должен быть инженером-исследователем, инженером-ученым. К этому готовят себя студенты в научных кружках.

Факультет заключил ряд хозяйственных работ с предприятиями города и области, направленных на внедрение в производство современных достижений науки. Так, кафедра машиноведения работает в тесном контакте с заводом имени Держинского по совершенствованию дизелей. Члены кружка «Двигатель внутреннего сгорания», где старостой третькурсник В. Орлов, работают над оптимальной конструкцией поршня дви-

гателя. Они изготавливают литейные модели поршней и проводят экспериментальные исследования прочности и надежности конструкций.

В. Романов, занимающийся в кружке «Строитель» исследует свойства бетонов, изготовленных на омагниченной воде, которая способствует экономии цемента. Разработкой этой проблемы занята и четверкурсница Л. Ивакина. Помимо научных кружков студенты занимаются в кружках по общественным наукам, а также на факультете общественных профессий, где будущие специалисты приобретают навыки агитатора, политинформатора. Есть отделение переводчиков, физического совершенствования.

Ну и конечно, нужно выбрать время для концерта, кинофильма. Чтобы все это успеть, нужно четко организовать свое время. Потому что успеть надо обязательно.

В. МИЩЕНКО,
студент третьего курса
общетехнического
факультета,
Ленинский стипендиат.

Неделя молодежной книги

Книжными магазинами города совместно с горкомом ВЛКСМ с 25 по 31 октября проводится неделя молодежной книги, посвященная 55-й годовщине Ленинского комсомола. В ходе проведения недели молодежной книги в магазинах города пройдут слеты общественных книгонош, организуются выставки «Комсомол и книга», «50 лет с именем В. И. Ленина», «Молодежь в борьбе за мир» и другие.

Оформлены витрины, стенды, организуются выставки-продажи политической и комсомольско-молодежной литературы, объявлена подписка на полное собрание сочинений В. И. Ленина. В помощь пропагандистам и слушателям партийного и комсомольского политпросвещения будет предложена необходимая литература по программам школ. Агитаторы, комсомольские активисты смогут приобрести художественную и политическую литературу о героическом пути комсомола.

Книгу можно купить не только в магазинах. Благодаря книгоношам, книги будут распространяться на комбинате химического волокна им. Ленина, машиностроительном заводе имени Держинского и других предприятиях города.

С. МОРДОВИН,
секретарь горкома ВЛКСМ.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ— УДАРНЫЙ ФИНИШ

Комсомольцы и молодежь комбината химического волокна имени В. И. Ленина, участвуя в социалистическом соревновании под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!», своим самоотверженным трудом вносят немалый вклад в выполнение государственного плана. Коллективом комбината план 9 месяцев по объему реализуемой продукции выполнен на 100,2 процента. Сверх плана выпущено химического волокна 416 тонн, штапельного — 2600. Промышленные предприятия страны получили от нашего комбината продукции на 2 миллиона 558 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

39 комсомольско-молодежных смен и 6 комсомольско-молодежных бригад комбината идут впереди в соревновании молодежи под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» Успешно справляются с социалистическими обязательствами комсомольско-молодежные бригады завода запасных деталей (секретарь комсомольской организации А. Саратовкин). Комсомольско-молодежная бригада второго механического цеха (начальник участка В. Воронов, группкомсорг И. Кравченко) постоянно выполняет производственные задания на 115—120 процентов, в феврале бригада добилась высокого звания коллектива коммунистического труда.

Отлично трудятся комсомольцы и молодежь целлофанового производства. За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании комсомольско-молодежная смена № 5 этого произ-

водства (секретарь комсомольской организации Р. Гришунина) была награждена Почетной грамотой Министерства химической промышленности и ЦК профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности.

Пример в труде показывает комсомольская организация штапельного производства (секретарь И. Гаврилов). В социалистическом соревновании здесь участвует 30 комплектов, 19 смен, 5 бригад. Смена № 1 химического цеха (начальник смены Е. В. Агуреева, группкомсорг Ю. Кузнецов) за первый квартал текущего года заняла первое место в соревновании со сменой «Г» Энгельского комбината имени Ленинского комсомола. По итогам первого полугодия коллектив смены награжден грамотой Министерства нефтяной и химической промышленности.

Досрочно выполнил социалистические обязательства, принятые на решающий год пятилетки, коллектив смены № 3 прядильного цеха, где комсомольским секретарем А. Слепова. На своем отчетно-выборном комсомольском собрании коллектив смены обязался до конца года дать еще 150 тонн штапельного волокна.

Хорошо известны здесь имена комсомольцев Мария Клевжца, Лидия Коршуновой, Валентина Бударина, Анатолия Гужина, Василия Карамышева, Юрия Осипова и многих других. Отлично трудясь в решающем году пятилетки, они полны решимости завершить его ударным финишем.

Ю. КОСТЕНКО,
зав. орготделом комитета ВЛКСМ комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете от 15 сентября опубликована критическая корреспонденция «Парадоксы планирования», в которой отмечались недостатки в планировании работ, наличие переработок на судоре-

монтном заводе. Как сообщил нам секретарь парткома завода А. А. Володин, корреспонденция обсуждена на заседании парткома. Факты подтвердились. За привлечение рабочих к сверхурочным работам свыше времени, установленного законом о труде, на начальника цеха агрегатного ремонта Г. И. Поплевина наложено административное взыскание. Принимаются меры по обеспечению выполнения плана цехами завода в текущем году.

Народная мудрость гласит: лето зиму кормит. Пожалуй, эту поговорку можно применить и к строителям. Если в летне-осенний период будет подготовлен фронт работ, можно с уверенностью сказать, что намного повысится производительность труда, снизятся затраты по отдельным видам работ зимой.

Вот почему, несмотря на неблагоприятные условия октября, строители нашего, четвертого участка СУ-6, спешат во что бы то ни стало выйти из нулевого цикла, сделать как можно больше задела, чтобы не использовать силу при разработке котлованов в зимних условиях, снизить при этом до минимума затраты ручного труда.

Сделано немало. Полностью выполнены земляные работы на шламоотстойнике и насосной, где сделана подбетонка основания. Бригада плотников-бетонщиков Евгения Тарасовича Якименко сейчас ведет опалубочные работы и укладку бетонной смеси отдельных секций.

Выполнена полностью галерея подачи керамзита, где трудилась комплексная бригада Александра Павловича Кириохина. Сейчас

бригада занята на перегрузочном пункте № 3 с галереями.

Заканчиваются земляные работы на складах заполнителей и цемента, первом перегрузочном пункте, в моечном отделении.

Нельзя не отметить и такой факт: участок сдал кровлю под гидроизоляционные работы на производственном корпусе. Одна ко бригада спецуправления «Промстрой» прекратила гидроизоляционные работы, сделав их только на 70 процентов. Если они не будут возобновлены, есть опасение, что стяжка может прийти в негодность за зимний период и ее нужно будет перелазить.

Наращивает темпы бригада монтажников, руководимая Евгением Васильевичем Муруговым. Она завершает монтаж железобетонных колонн и стеновых панелей на бетоносмесительном узле. По итогам социалистическо-

го соревнования за третий квартал этот коллектив занял ведущее место среди бригад не только нашего участка, но и управления. Бригада трудится сейчас на монтаже стеновых панелей бытового корпуса. В целом план строительно-монтажных работ участком успешно выполнен как за 9 месяцев, так и за третий квартал. Но беда в том, что такому важному объекту, как домостроительный комбинат, который сооружает наш участок, иногда очень мало внимания уделяют руководители других смежных организаций.

Достаточно сказать, что на строительную площадку не поступают оконные и дверные блоки с деревообделочного завода. Медленными темпами ведется отсыпка пирамидальной формы на складе заполнителей. А здесь нужно срочно отсыпать свыше 10 тысяч кубических метров

Соединенными Штатами Америки резолюцию, подтверждающую все предложения предыдущей и дополняющую ее уже не призывом, а требованием вернуть войска на те позиции, которые они занимали 22 октября. Одновременно Совет Безопасности решил немедленно направить наблюдателей ООН к месту событий, поручив им следить за соблюдением прекращения огня.

Все воюющие стороны как Египет и Сирия, так и Израиль, согласились выполнить это решение ООН. Огонь прекратился в 8 часов утра по московскому времени 24 октября, хотя отдельные нарушения прекращения огня со стороны израильских войск имели место и после этого срока.

Приветствуя прекращение военных действий как первый шаг к переговорам об урегулировании кризиса мирным путем, государственные и общественные деятели различных стран, а также вся мировая печать подчеркивают ту роль, которую сыграли в этом руководители двух великих держав — СССР и США. В комментариях газет, придерживающихся не одинаковых политических взглядов, единодушно отмечается, что обсуждение ближневосточного вопроса в ООН



За рубежом

За прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке

● Беседа на международные темы

проходило под знаком договоренности, достигнутой в Москве во время бесед Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев с представителем Президента США Г. Киссинджером.

До того, как вопрос о положении на Ближнем Востоке был поставлен на новое обсуждение в ООН, были проведены консультации в столицах государств, проявляющих заинтересованность в восстановлении мира в этой части планеты. Достаточно напомнить о недавнем визите в Каир Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и о переговорах, которые он имел там с Президентом Египта А. Садатом.

Конечно, поиски мирного и приемлемого для всех решения проходили не без трудностей. У такого решения есть не только сторонники, но и противники. Мы уже упоминали о том сопротивлении, которое оказал шаг в сторону мирного политического урегулирования Израиль. Объективным союзником агрессора оказался Пекин, выступивший и на этот раз в свойственной ему роли подстрекателя к войне. Неправильную противоречащую интересам арабского народа позицию, заняли в отдельные арабские лидеры, такие как ливийский руководитель полковник Каддафи, который, отсидевшись в безопасности далеко от фронта боевых действий, настойчиво призывал египтян и сирийцев продолжать войну, чего бы им это ни стоило.

И если сейчас, несмотря на то, что дело идет все же к восстановлению мира и поискам справедливого политического решения ближневосточной проблемы, это значит, что тенденции к разрядке, уже пробившая себе дорогу в Европе и наметившаяся на других континентах, не обойдет и Ближний Восток.

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС)



Ольстер. Вновь беспокойно на многострадальной земле Северной Ирландии, Улицы Белфаста, Лондондерри, других городов круглосуточно патрулируют английские солдаты. Выстрелы ночью, взрывы давно уже перестали удивлять североирландцев.

На снимке: английские солдаты на одной из улиц Белфаста. Фотохроника ТАСС.

Как вы готовитесь к зиме?

ПРЕОДОЛЕВАЯ ОТСТАВАНИЕ

го соревнования за третий квартал этот коллектив занял ведущее место среди бригад не только нашего участка, но и управления. Бригада трудится сейчас на монтаже стеновых панелей бытового корпуса. В целом план строительно-монтажных работ участком успешно выполнен как за 9 месяцев, так и за третий квартал. Но беда в том, что такому важному объекту, как домостроительный комбинат, который сооружает наш участок, иногда очень мало внимания уделяют руководители других смежных организаций.

Достаточно сказать, что на строительную площадку не поступают оконные и дверные блоки с деревообделочного завода. Медленными темпами ведется отсыпка пирамидальной формы на складе заполнителей. А здесь нужно срочно отсыпать свыше 10 тысяч кубических метров

земля. Не сделав отсыпки, УМСП поставит под угрозу срыва строительно-монтажные работы на этом объекте.

УДСР необходимо начать строительство капитальных дорог к производственному корпусу, пока еще есть время, наладить временные дороги, сделать разгрузочные площадки для сборного железобетона и металлоконструкций. Уже сейчас тяжеловесные краны везут в разбухшей глине. И если не будут выполнены соответствующие мероприятия, то весна этого года повторится в будущем году.

Для участка не выделяют землеройную технику — экскаваторы «Беларусь», «Калининец», для которых нашлось бы дело в течение полумесяца: ими можно было бы обеспечить задел в производственном корпусе.

Много работ и у каменщиков: нужно выполнить более тысячи

кубических метров кладки и около шести тысяч квадратных метров перегородок в основном и бытовом корпусах. Но до сегодняшнего дня на объекте трудилось только пять каменщиков да и тех недавно взяли от нас.

До сих пор не ясен вопрос, будет ли вестись остекление металлических переплетов в главном корпусе. Зима не ждет. Здесь нужно остеклить около 5 тысяч квадратных метров. Остекление корпуса позволит выполнять внутри него строительные работы при неблагоприятных условиях зимы.

Не представлены до сих пор чертежи по канализационным сетям и электроснабжению оборудования, что влияет на производительность труда и качество (оставляем штрафы, перелазиваем работы после выяснения по упомянутым чертежам и т. д.).

Устранение всех недостатков позволило бы коллективу нашего участка соорудить домостроительный комбинат более высокими темпами.

В. ВОРКУН,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма, бригадир Химстроя.

И ДЁТ ПОДПИСКА УЧИТЫВАЯ ИНТЕРЕСЫ

30 общественных распространителей печати участвуют в подписной кампании на судоремонтном заводе. Среди них мастер малярного цеха Н. Г. Мокина, кладовщица отдела снабжения В. Д. Куликова, токарь ремонтного участка Н. С. Скорописов и многие другие.

Я беседу с Валентиной Дмитриевной Куликовой, спрашиваю, что она считает главным в работе общественного распространителя.

— Мы стараемся удовлетворить запросы и интересы каждого, — говорит В. Д. Куликова, — проводим большую индивидуальную

работу с подписчиками. Просматриваю подписные листы и вижу, что общественный распространитель особое внимание обращает на то, чтобы каждый номер газеты или журнала нашел своего настоящего читателя. Многие выписали газету «Правда», журналы «Молодой коммунист», «Политическая агитация», почти все — газету «Огни коммунизма».

Большую помощь в распространении изданий оказывает, по словам В. Д. Куликовой, секретарь парторганизации И. О. Шукарев. Он помогает проводить беседы, советует подписчикам вы-

писать те или иные журналы. Вот зашла в отдел молодой комплектор по судостроению Л. В. Попова. Она готовится поступать в институт. Валентина Дмитриевна предлагает ей журнал «Агитатор». Попова с удовольствием выписывает его. По несколько газет и журналов выписали Ф. В. Федулов, П. И. Жарун и другие.

Любит свое беспокойное дело коммунист В. Д. Куликова. Сколько людей остались благодарны ей за проявленную о них заботу.

Л. СПАСКОВА,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

РЕПЛИКА

«ПРИБОЩЕНИЕ К ИСКУССТВУ»

В старом городе у рынка расположено много торговых точек: здесь бойко ведет торговлю капуста, картофелем горторг, можно с аппетитом съесть горячий беляш, пирожок, получить необходимую справку, тут же и ларек Союзпечати, ларек книги, при желании можно купить селедочки, трески. Словом, выбор большой. Здесь всегда людно. Работа идет спокойно, продавцы не в претензии друг к другу: план перевыполняется, один другому не помеха.

Но вот месяца три назад открылся новый павильон — звукозаписи. Прямо сказать, с ним не соскучишься: музыка гремит вовсю. Тут тебе и музыка советских композиторов и зарубежная. Слушая пластинки, неволь-

но сам начинаешь тренировать свой голос: все громче да выше. Чтобы купить газету или ту же капусту, приходится отходить в сторону, чтобы поупражняться в силе голоса и не ударить в грязь лицом перед продавцом: скажи нормальным голосом — не услышит.

Однажды, видя такое старание покупателей, мы попросили «музыканта», чтобы он потише «пропагандировал» музыку, но тот и ухом не повел. Жаловались в отдел культуры, но к приходу его представителя певец не орал, а пел человеческим голосом, а потом опять «повысил» его. Вот так и «приобщаемся» потихоньку к музыке. Смотришь, и свой талант откроется...

Читатели газеты.

БЫСТРО, ОРГАНИЗОВАННО

Заканчивается подписка на газеты и журналы в средней школе № 7. Все преподаватели школы выписали свою «Учительскую газету», многие — общественно-политические журналы «Международная жизнь», «Политическое самообразование», «Молодой коммунист». Не забыли учителя подписаться в на научно-методический журнал «Народное образование», на научно-популярный — «Наука и жизнь». Увеличилась по сравнению с прошлым годом под-

писка на газету «Огни коммунизма».

Выписали учителя газеты и журналы и своим детям. Особенно большим спросом пользуются журналы «Мурзилка», «Веселые картинки», «Барвинок».

Активно проходит подписка на газеты и журналы среди школьников. Раньше всех подписались на любимые газеты и журналы ребята из 4 «а», 4 «б» классов. Они выписали газету «Пионер-

ская правда», журналы «Костер», «Пионер».

Два года подряд подписку в школе проводит общественный распространитель Т. Ф. Генерозова. Она распространяет газеты и журналы не только в школе среди учителей и учащихся, но и среди родителей. Многие родители подписались на журнал «Семья и школа».

Р. ТРИФОНОВА,
учитель школы № 7,
слушательница отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

«Рабоче-крестьянский корреспондент»

Сотни активистов печати города и района участвуют в выпуске стенограмм, выступают на страницах многотиражных газет «Балаковский химик», «Строитель коммунизма», «Огни коммунизма». И многие из них хотели бы пополнить свои знания об организации газетного дела, прочесть о лучших журналистах, научиться правильно и интересно оформлять «Молнию», стенограмму, уметь композиционно построить заметку.

И здесь поистине неопенимую помощь может оказать популярный журнал для активистов печати «Рабоче-крестьянский корреспондент». Он издается редакцией газеты «Правда» с 1924 года по инициативе одного из организаторов рабселькорского движения М. И. Ульяновой.

В этом году рабселькорское движение отмечает 50-летие. В связи с этой датой журнал публикует воспоминания рабочих и сельских корреспондентов о первых шагах этого подлинно на-

родного проявления советской демократии, активности самых широких слоев народа в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Особенно ценен журнал для членов редколлегии стенограмм. Регулярно читая журнал, они узнают, как лучше организовать работу редколлегии, как писать и править заметки для печати, ознакомились с опытом работы журналистов над статьей, очерком, фельетоном.

Журнал имеет постоянные рубрики: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», «Литературный цех», «Идет летучка», «Стенная газета», «Приглашаем на семинар», «Обзор печати», «Беседы о русском языке», «Эстетика газетной страницы», «Берите в руки карандаш», «Окно в мир» и другие. Даже неполный перечень рубрик показывает многообразие поднимаемых журналом тем.

В некоторых организациях города и сел района партийные ор-

ганизации позаботились о выписке этого журнала для каждой редколлегии стенограмм, общественные распространители печати рекомендуют журнал для подписки членам редколлегии, рабочим и селькорам. И поступают совершенно правильно. Тем не менее в некоторых организациях подписке на журнал не уделяют должного внимания и тем самым оставляют активистов печати без важного источника знаний газетного дела, что в корне неверно.

«Рабоче-крестьянский корреспондент» — настоящий учебник для активистов печати. Из этого и должны исходить общественные распространители печати, руководители и секретари партийных организаций.

Подписка на журнал принимается без ограничений отделением связи, агентством «Союзпечать», общественными распространителями на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах.

А. ЛИСУНОВ.



На качелях...
Фото М. БАБЕНКО.
Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковское городское профессионально-техническое училище № 43 КХВ

ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный прием учащихся на 1973-1974 учебный год со сроком обучения 6 месяцев в возрасте от 17 лет и старше с образованием 8-10 классов по специальности крутильщицы химического волокна (девушки).

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц. В период прохождения производственной практики учащимся дополнительно выплачивается 33 процента от их заработка в месяц. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным общежитием. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. С момента выхода на штатную производственную практику учащийся имеет право встать на очередь для получения квартиры на комбинате химического волокна им. В. И. Ленина.

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ В УЧИЛИЩЕ УЧАЩИЕСЯ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

заявление, автобиографию, характеристику, справку с места жительства, справку о семейном положении, свидетельство о рождении (паспорт), документы об образовании, 6 фотографий размером 3x4 см.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Приемных экзаменов нет.

Адрес училища: набережная имени Леонова. ГПТУ-43 КХВ. 3-1

На голубых экранах

27 октября. 12.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Риги. 13.15 — «По закону». Художественный фильм. 14.20 — «Поэты мира о мире». 14.40 — «Здоровье». 15.10 — Рассказы о русских художниках. И. И. Левитан. 15.40 — «Музыка сегодня». К гастролем Большого театра СССР в Милане. 16.30 — «Больше хороших товаров». 17.00 Программа мультфильмов. 17.45

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 27 октября. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9, 11, 13, 17, 19-15, 21-15. ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ — в 15 час. 28 октября. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Премьера художественного телефильма «Родной дом». 19.00 — Новости. 19.10 — Почта «Музыкальные встречи». 19.30 — Премьера документального телефильма «Главный конструктор». 1-я серия. 20.40 — «Артлото». 22.00 — «Время». На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. 22.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.

28 октября. 10.00 — «На зарядку становись!». 10.20 — Новости. 10.30 — «Для школьников». «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — В эфире — «Молодость». «Город мастеров». Передача из Еревана. 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сель-

ский час». 14.30 — Говорят участники Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. 14.40 — «Сорока воронка». Художественный фильм. 16.00 — Международная панорама. 16.30 — Программа мультфильмов. 17.00 — Клуб кинопутешествий. 18.00 — Футбол «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. В перерыве — новости. 19.45 — Премьера документального телефильма «Главный конструктор». 2-я серия. 20.45 — Кинопанорама. 22.00 — «Время». На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. 22.30 — Премьера документального телефильма «Пегги Флеминг в Советском Союзе».

Балаковскому району тепловых сетей

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ слесари по обслуживанию тепловых сетей.

Обращаться по адресу: жилгородок, квартал № 11 (около милиции).

5-4

Откормсовхозу «Балаковский»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: электрик, трактористы, свиноводы, скотники.

Квартиры предоставляются.

Адрес: с. Быков Отгорт, откормсовхоз «Балаковский».

5-3

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 27-28 октября. ГОСПОДИН 420 (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал. 27-28 октября. МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ (две серии) — в 10 час. САНГАМ (две серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. 27 октября. В ЧЕРНЫХ ПЕСКАХ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 28 октября. В ЧЕРНЫХ ПРИНЦЕ — в 18, 20 час.

ПЕСКАХ — в 9, 11, 15, 17, 19-15, 21-15. НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ — в 13 час.

Космос. 27-28 октября. ВОЗВРАЩЕНИЕ СКРИПКИ — в 9, 11 час. ГРОССМЕЙСТЕР — в 17, 21-15. ТОЛЬКО ТЫ — в 13, 15, 19-15.

Клуб «Гидростроитель». 27 октября. ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ — в 18, 20 час. 28 октября. ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 18, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16253.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44, (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 172.